

2024年3月份總部會議神師訓話

## 聖子降生成人，三鐘經，聖母軍檢閱

保祿·邱吉爾神父

我們永遠不能忽視聖子降生成人的重要性。這是歷史上的偉大時刻，天主將自己與祂的創造物結合在一起，居住在人類，甚至動物中間，以大地的泥土造成的身體生活。教會的「讚美詩」(Te Deum)這樣說：「當祢取了人性來拯救人類時，祢並沒有迴避從童貞女的子宮裡出生」。

「迴避」這個詞在我心中引發了以下想法。我們不容易明白這一步對天主來說意味著什麼。所以，我想提出一個可能觸及這一點的當代形象：如果有人原來住在第一世界過著舒適的中產階級生活，卻選擇遷到海地或加薩或蘇丹居住。試問這些社區中有人贊同採取這樣的步驟嗎？我們的主來到我們中間，受到如此屈辱的對待。與一個富裕的人搬到一個最貧窮的國家比較，祂所做的事更為謙卑。他甚至選擇出生在動物住的棚裡，死在十字架上，展現祂為拯救人類願意貶抑自己的決心。正如聖加大利納(St. Catherine of Siena)所評論的那樣，只有偉大的愛才能解釋為甚麼有人採取這樣的步驟。

天主聖三的第二位在遵行天父的旨意時，也得到了天主聖三的第三位，即愛的聖神的幫助。聖神塑造了一個合適的地方讓聖子降臨人間，使祂的神性與人性相結合。我們知道她名叫瑪利亞。正如方濟杜福(Frank Duff)指出的那樣，她與愛的聖神如此親近，她雖是純然的受造物，卻是聖神的完美表達。透過這種方式，聖神在瑪利亞身上為即將到來的聖子準備了適合祂降生的地方並居住在人間。她的歡迎和愛讓聖子有賓至如歸的感覺，當然她還有聖約瑟的協助。

我們有一篇祈禱文特別慶祝這一偉大的事件。我們稱之為三鐘經。這祈禱紀念歷史上一件偉大的事件，即天主確認祂的創造和我們自己的那一刻。這就是我們在聖誕節所慶祝的，天主就在我們中間。天主子降生成人，是展現絕對才智的時刻，是最偉大的策畫，是神性和人性結合的時刻，是天主與我們聯繫並開始分享我們的旅程的時候。

對我們這些迷失的羊來說，這一定就是我們的救贖時刻。它為我們提供了堅定的信仰和希望之錨，即天主如此愛世人，以至於將耶穌派遣給我們。三鐘經讓我們每天都有機會反思並感謝天主給我們的禮物。我並不是忽略基督的死亡和復活，但它們是從基督進入我們世界的第一步開始的。希伯來書(10:5-10)記載的「天主，我來為承行祢的旨意」(10:5-10)就是指天主聖三的第二位從天上降臨，

並在世上完成祂的整個使命。和祂一起，在祂的使命中，受造物透過代表創造物和人類的瑪利亞採取了和她類似的態度：「願照你的話成就於我吧！」。

因此，我們聖母軍在這一天做出我們重大的承諾是最合適的，即在預報降生節(天使報喜節)，或者，盡可能接近這一天。檢閱典禮(Acies)是所有聖母軍團員一年一度的盛大儀式，它讓我們有機會與聖母瑪利亞一起，與即將到來的天主子進行全面合作。透過將我們自己與她聯合起來，並盡我們所能地認同她對天主的慷慨答覆「是」，我們便也向即將來臨的天主敞開自己，以便祂能夠在我們身上取得肉身。正如我們今天紀念的聖博德(St. Patrick)曾說：「基督在所有看到我的眼睛裡，在所有聽到我的耳朵裡，在所有想到我的心裡！」我們越將自己獻給聖母瑪利亞，基督所意味著的一切就越能在我們的世界中成為現實。

「我的母皇，我的母親，我全屬於妳，我所有的一切都屬於妳。」這就是聖母軍團員的態度。我們讓我們中間最知道如何回應天主的聖母瑪利亞收納我們的奉獻，並用它來光榮天主。我們去找她，因為在某種程度上，我們不配去找天主。我們希望盡可能效法瑪利亞的謙遜。我們知道我們擁有的太少了。但同樣合適的是，我們這些受造物中的罪人應該與她，人類中唯一無罪的人結盟，由她代表我們所有人向天主說「是」。她曾在加納組織了僕人，她可以接受我們所奉獻的水，並讓她的兒子將其改變為最好的酒。

因此，我祈禱你們都能以最好的心情和意向來參加檢閱典禮。即使你意識到自己的心不完美，仍然要向身為罪人之託的她獻上你們的服務，因為畢竟，她是使天主子能夠來到人類中間並讓我們的主變水為酒的人。她可以為我們所有人做同樣的事。阿們。